

Česká školní inspekce

Č. j.: 095 386/98-5060
Signatura: ni5ls201

Inspektorát č. 09 - Hradec Králové
Okresní pracoviště č. 05 - Trutnov

INSPEKČNÍ ZPRÁVA

Škola / škol. zařízení: (přesný název, pod kterým je zařazena do sítě, a adresa)	Výchovný ústav pro mládež Hostinné, Dvořákova 474
IZO:	060 153 385
Ředitel školy / zařízení:	Mgr. Jiří Suk
Zřizovatel:	MŠMT ČR, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1 - Malá Strana
Příslušný školský úřad:	Školský úřad Trutnov
Termín inspekce:	8. 9. 1998
Inspektor:	PaedDr. Olga Talášková
Předmět inspekce:	Následná inspekce zaměřená na stav náprav nedostatků zjištěných při komplexní inspekci č.j. K-09-05/9697-47/Bk-i
Označení dokladů a ostatních materiálů, o které se zjištění opírá:	Rozhodnutí o zařazení do sítě škol a školských zařízení č.j. 13 827/96-60-05, informační výpis ze sítě škol, předškolních zařízení a školských zařízení ze dne 1. 9. 1998, vnitřní řád, týdenní programy, kniha návštěv, jednací protokol, kronika, zápisy z porad, evidence svěřenců dočasně vyloučených z kolektivu.

ZJIŠTĚNÉ SKUTEČNOSTI A JEJICH HODNOCENÍ

Následná inspekce byla zaměřena na stav náprav a realizaci doporučení v návaznosti na inspekční zprávu z provedené komplexní inspekce č.j. K-09-05/9697-47/Bk-i ze dne 28. 11. 1996.

Součástí inspekční činnosti byla prohlídka prostor zařízení a inspekce na pracovišti žáků prvního ročníku praktické školy při odborném výcviku.

Při následné inspekci byly zjištěny tyto skutečnosti:

- Podle informačního výpisu, který vydalo MŠMT ČR s účinností od 1. 9. 1998, sdružuje školské zařízení Střední odborné učiliště s kapacitou 18 žáků, Praktickou školu

s kapacitou 18 žáků, Výchovný ústav pro mládež s kapacitou 36 žáků a Školní jídelnu s kapacitou 60 jídel.

Učební obory podle klasifikace kmenových oborů vzdělání jsou stanoveny následovně:

Střední odborné učiliště

1) 36-67-H Zedník, kamnář, zednické práce, stavební práce

001 Zedník (JKOV: 36-61-2/00), studium denní, délka studia 3 roky

002 Stavební výroba (JKOV: 36-86-2/00), studium denní, délka studia 2 roky

Praktická škola

1) 78-62-C Jednoletá a dvouletá praktická škola

002 Praktická škola dvouletá (JKOV: 63-42-3/00), studium denní, délka studia

2 roky

Ve školním roce 1998/1999 jsou otevřeny třídy prvního a druhého ročníku dvouletého učebního oboru stavební výroba a první a druhý ročník dvouleté praktické školy.

Vzhledem k současným požadavkům diagnostických ústavů na profilaci výchovných ústavů je uvedena skutečnost vyhovující, ačkoliv je v rozporu s doporučením ČŠI v roce 1996. Umístění svěřenci mají možnost dosáhnout určitého stupně vzdělání s ohledem na jejich předcházející školní výsledky.

- Kontrolovaná povinná dokumentace vykazovala opět určité formální nedostatky, na které byl ředitel zařízení již dříve upozorněn. Vnitřní řád ve 14. kapitole („Útěky“) nadále obsahuje ustanovení o možnosti ostříhání svěřence po návratu z útěku z preventivně-hygienických důvodů a v 15. kapitole („Umístění svěřence na výchovné izolaci“) jsou popsána pouze technická opatření (prádlo, strava apod.) bez ustanovení o výchovné práci se svěřencem zde umístěným.

Zápisy v knize Evidence svěřenců dočasně vyloučených z kolektivu nejsou kompletní, chybí často důvod umístění, není dodržováno pravidlo dané vnitřním řádem o podepisování svěřence do uvedené knihy po ukončení umístění na výchovné izolaci.

Týdenní programy výchovné práce vychovatelů jsou vedeny, zápisy ze školního roku 1997/98 jsou však často formální a nelze je považovat za dostatečné a koordinované plánování výchovné činnosti.

Knihy návštěv a jednací protokol jsou vedeny.

Zápisy z jednání pedagogické rady obsahují seznam zúčastněných, program jednání a podpisy přítomných. Opět není zaznamenána diskuse, nejsou uvedeny závěry, usnesení, chybí záznamy o uložení úkolů, zodpovědných osob a termínu splnění.

Formální nedostatky ve vedení kontrolované povinné dokumentace nebyly zcela odstraněny.

- Materiálně-technické vybavení učiliště doznalo určitého zlepšení po rekonstrukci elektroinstalace v celé budově a jejím vymalování. Jedna z učeben je vybavena televizorem s videopřehrávačem, videotéka obsahuje několik titulů naučného charakteru (cca 12). V učebnách jsou umístěny vzorky stavebních materiálů, technické nákresy a pomůcky k simulaci některých stavebních postupů. Cvičné staveniště nebylo zřízeno.

Materiálně-technické vybavení učiliště je na standardní úrovni, v současné době vyhovuje potřebám otevřeného dvouletého učebního oboru a praktické školy, jejichž těžiště je v praktické přípravě. Praxe je realizována přímo na stavbách firmy BAK Trutnov, při stavebních pracích pro potřeby jiných firem, města a občanů.

- Problematika výchovné izolace nebyla dostatečným způsobem vyřešena. Prostor určený pro tento účel byl sice vymalován a vybaven WC, nadále je však bez přímého denního osvětlení či jiného zdroje světla, umyvadla, lůžkovin a signalizačního zařízení. Systém práce s umístěným svěřencem není dán vnitřním řádem, není vedena dokumentace o výchovné práci či pohovory se svěřencem. Záznamy jsou pouze formální a uvádějí čas kontroly, dobu podávaného jídla a aktuální stav umístěného.

Výchovná izolace je z hlediska materiálně-technického vybavení a systému práce s umístěným svěřencem z pohledu reedukačního procesu zcela nedostatečná a nevyhovující.

- Komunitní systém s terapeutickými prvky nebyl zaveden, svěřenci nemají dostatečný prostor v rámci aplikovaného systému reedukačního a resocializačního procesu pro reflexi a sebereflexi. Hodnocení a komunikace probíhá nesystematicky na neformální bázi (s výjimkou odpoledního „nástupu“ na chodbě ústavu) a je závislá na erudici, zkušenostech a osobnostním přístupu jednotlivých vychovatelů.

Dva vychovatelé se v současné době účastní na seminářích k projektu Model prevence sociálně-patologických jevů u mládeže 15 - 19 let, který se koná formou čtyř dvou- až třídních setkání.

Tři vychovatelé si doplňují pedagogickou způsobilost formou doplňkového pedagogického studia.

Doporučení ČŠI k zajištění psychoterapeutického výcviku pro vychovatele nebylo akceptováno. Prvky komunitního systému ve výchovné práci nejsou součástí výchovně-vzdělávacího programu zařízení.

ZÁVĚRY

Následná inspekce prokázala nedostatečné akceptování doporučení vyplývajících ze závěrů komplexní inspekce.

Částečně byly odstraněny nedostatky v materiálně-technickém vybavení a některých negativ ve vedení povinné dokumentace.

Pro další činnost zařízení je nutno věnovat zvýšenou pozornost především oblasti dočasného vylučování z kolektivu (materiálně-technické vybavení výchovné izolace, systém práce).

Dále doporučujeme odstranit stále se vyskytující nedostatky ve vedení povinné dokumentace (týdenní programy, zápisy z porad, zápisy v knize Evidence svěřenců dočasně umístěných na výchovné izolaci).

V oblasti tvorby výchovně-vzdělávacího programu a s ním souvisejícího režimového systému doporučujeme zaměřit se na posílení komunitních prvků.

V Trutnově dne 10. 9. 1998

razítko

Podpis inspektora:

Olga Talášková v.r.

Se všemi zde uváděnými údaji jsem byl seznámen dne 14. 9. 1998

razítko

podpis ředitele zařízení

Mgr. Jiří Suk v.r.

Dle § 19 odst. 8 zákona č. 564/1990 Sb. o státní správě a samosprávě ve školství ve znění pozdějších předpisů může ředitel školy - zařízení podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Na vědomí:

Adresát	Datum předání/ odeslání zprávy	Podpis příjemce nebo č.j. jednacího protokolu ČŠI
Zřizovatel:	17. 09. 1998	095 405/98-5060
Školský úřad:	17. 09. 1998	095 405/98-5060

Bez připomínek ředitele.